

河北法制报

权威报道 法治 河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2022年7月6日 星期三 农历六月初八 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 7812 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

郭声琨在政法领导干部加强政治建设专题研讨班开班式上强调 以实际行动迎接党的二十大胜利召开

新华社北京电 中共中央政治局委员、中央政法委书记郭声琨7月4日在政法领导干部加强政治建设专题研讨班开班式上强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平法治思想，全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，弘扬伟大建党精神，深入落实新时代党的建设总要求，以党的政治建设为统领，推动全面从严治党向纵深发展，以昂扬向上的奋斗姿态和维护安全稳定的实际行动，迎接党的二十大胜利召开。

郭声琨要求，要深刻认识“两个确立”的理论逻辑、历史逻辑、实践逻辑，始终把“两个维护”作为最高政治原则，把习近平新时代中国特色社会主义思想作为根本遵循，把贯彻落实党中央决策部署作为检验标尺，确保忠诚纯洁可靠。要善于从政治上把握大局、看问题，着力防范化解风险，确保国家政治安全和社会大局稳定。要统筹推进党的政治建设，巩固深化全国政法队伍教育整顿成果，全面彻底肃清流毒影响，进一步筑牢政治忠诚、夯实政治根基、涵养政治生态、提高政治能力，为新时代政法工作高质量发展提供根本保证。要加强组织领导，细化深化工作措施，确保政法机关党的政治建设取得实效。

赵克志、周强、张军出席。

廊坊公安推进夏季治安打击整治“百日行动”纵深开展

河北法制报讯（张永明）自部署开展夏季治安打击整治“百日行动”以来，廊坊市公安机关紧密结合工作实际，严打突出犯罪、严治乱点乱象、严查案件线索、严控重点部位、严格规范执法，向各类违法犯罪发起凌厉攻势。

为推动“百日行动”有效开展，廊坊市公安局成立了全市公安机关“百日行动”指挥部，制定出台了工作方案，市公安局统筹各分（县）局、局属相关警种部门警力，组建专门社会面巡逻防控和快速反应力量，最大限度将警力摆上街面；各分（县）局也参照市局模式成立组织机构、制定行动方案，加强巡逻防控，挤压违法犯罪空间，确保夏季治安打击整治“百日行动”取得实效。

为有效防范和严厉打击各类违法犯罪活动，进一步提升社会面巡逻防控水平，确保社

会治安秩序持续稳定有序，廊坊市公安机关研究确定了从严从快打击违法犯罪、从严从密管控社会治安、从严从细化解矛盾纠纷等五大主攻方向、24项具体任务。针对夏季警情高发特点，廊坊市公安机关加大街面和重点部位巡逻频次与密度，切实增强“见警率”“管事率”。自6月24日起，廊坊市公安局组建11个巡逻车组，每日在主城区配合巡警和分局警力开展夜间巡逻防控工作，不断提升社会面快速反应力量各类警情处置能力。为确保工作取得实效，廊坊市县两级局领导班子成员贯彻落实分包责任制，进一步明确工作任务，落实工作责任，健全问责工作机制，确保夏季治安打击整治“百日行动”各项工作举措落实落地落细。行动以来，该市累计破获刑事案件200余起，抓获犯罪嫌疑人190余人。

雄安新区中院与公共服务局联合印发工作方案

加强12368热线与12345热线对接联动

河北法制报讯（记者郑伟）记者7月3日从雄安新区中级人民法院获悉，日前，该院与雄安新区公共服务局联合印发了《关于推动12368诉讼服务热线与12345政务服务便民热线高效对接联动的工作方案（试行）》，决定加强12368热线与12345热线对接联动。

据介绍，工作方案从目标要求、明确受理职责边界、探索建立高效联动工作机制、保障措施四个方面对12368热线

与12345热线的对接联动具体事项作出了规定，以提升协同服务能力、热线转办能力，不断增强人民群众的获得感、幸福感和安全感为目标导向，着力构建职责明晰、优势互补、协同办理的服务机制。同时，工作方案还明确要求建立健全转办机制、日常联动机制、会商交流机制、数据共享应用机制，深入推动政府公共服务部门和人民法院之间的良性互动，探索打造新时代府院联动的雄安样板。

河北法制网：<http://www.hbfzb.com>

公安部整治夏季酒驾醉驾两晚查处1.7万余起

新华社北京7月5日电（记者任沁沁）记者5日从公安部获悉，7月2日、3日，公安部交管局组织开展周末夜查全国统一行动，重拳打击酒驾醉驾违法犯罪行为，共查处酒驾醉驾1.7万余起，其中醉驾3000余起。

按照公安部关于开展夏季治安打击整治百日行动总体部署，公安交管部门组织开展了夏季酒驾醉驾集中整治百日行动。夜查行动期间，各地最大限度将警力和装备投入路面，加强酒驾醉驾多发易发时段、路段的警力部署，

通过异地用警、交叉检查、接力整治等方式，实现城市道路、农村地区、高速公路全覆盖，并同步查处超员载客、无证驾驶、假牌套牌等严重交通违法行为，消除安全隐患。

公安部交管局提醒广大驾驶人朋友，酒驾醉驾是严重的交通违法犯罪行为，社会危害性大、安全风险突出，为了您和他人的生命财产安全，请自觉抵制、主动劝阻酒驾醉驾违法犯罪行为，做到开车不喝酒、喝酒不开车，安全文明出行。

初心不改使命如磐 本色尽显以民为天

——记全国公安机关爱民模范、承德市公安局双桥分局食药大队大队长侯立群

政法先锋

□ 河北法制报记者 王絮冬

“作为一名合格的食药警察，不仅要时刻守护好百姓舌尖上的安全，还要有识破犯罪的敏锐嗅觉，严厉打击食品药品犯罪。”这是承德市公安局双桥分局食药大队大队长侯立群笔记本上的第一句话。他先后荣立个人三等功7次，获得承德市“十佳最美政法干警”、严打整治先进个人、优秀共产党员等荣誉称号，2022年获“全国公安机关爱民模范”称号。

铁血丹心保民生 不惧艰辛担使命

“为人民健康和利益而努力奋斗”，是侯立群笃定追求的目标。27年来，他一直将维护人民群众合法权益，捍卫人民群众生命健康和财产安全放在首位。

2017年6月，双桥区糖尿病患者王某家属报警称，王某服用了“仁和胰宝降糖胶囊”后，昏迷不醒，危在旦夕，送医后，院方怀疑患者服用的药品涉嫌假药。

侯立群接到消息后，立即着手开展侦查工作。他一边安抚病人家属的情绪，一边详细询问涉案药品购买渠道。

侯立群克服重重困难，带领专案组成员从数万条交易信息中梳理出有价值的线索，奔波转战6省市、行程2万余公里搜集证据，将嫌疑人抓捕归案。为了发现目标，三伏天里他顶着炎炎烈日一站就是一整天；为了跟踪目标，他蹬着三轮车化装成收废品人员沿街叫卖；为了摸清假药加工窝点，他忍着蚊虫叮咬在阴暗潮湿的地下室待了整整一夜；为了发现证据，他化装成拾荒者到嫌疑人可能丢弃药品包装盒的垃圾点一层层地翻找；为了探明内情，他化装成修理工冒险抵近窝点侦查；为了圆满完成收网任务，他连续50多个小时没有合眼，直至累倒在警车旁……经过9个多月艰苦努力，这起涉及全国20余省市，从原材料供应到加工生产、网络销售的假药案终于成功告破，犯罪嫌疑人悉数落网并得到法律的惩处。

专案组捣毁了1座黑工厂、4个黑窝点，收缴并销毁非法原材料二甲双胍、苯乙双胍13吨，成

品假药369.8万粒，包装盒100余个，这些物品足足装满了六辆大卡车。这起案件的成功告破，打出了公安机关侦办食品药品领域犯罪的声威，也填补了从原料提供到假药的生产、销售全链条打击此类案件的空白，为牢牢守住人民群众的生命安全做出了突出贡献。

疫情无情警有情 闻警而动为百姓

“在关键时刻为保卫人民健康而战”，是侯立群面对疫情时的慷慨陈词。

2020年，侯立群在日常的信息搜集中敏锐地发现承德市有人在高价兜售某知名品牌口罩。“那个口罩我们拿到后和正品对比一看，非常差，还很薄。”侯立群回忆道。那时是疫情防控工作压力最大的时候，很多单位和小区都开始封闭管理了，这给取证工作带来了不小的困难。为尽快查清事实，他只能和时间赛跑，四处奔走、多方协调。他凭借多年的工作经验，顺藤摸瓜，几天内便查找到了案件线索并固定了犯罪证据，当即带领民警迅速出击，端掉了藏匿在某小区的1个售卖假

“3M”品牌口罩窝点，抓获犯罪嫌疑人3名，案值达30余万元。同时，他乘胜追击，顶住疫情压力，循线追踪，带领办案民警，一孔之隔进了涉案假口罩的进货源头——距离武汉市仅100公里远的安徽省桐城市青草镇寻访。

当时武汉是全国疫情最为严重的地区，青草镇地理情况更是极其复杂。侯立群带领专案组民警克服心理关、防护关，以及办案地酒店宾馆大部分关停、当地警方全线抗疫无暇援助等重重困难，在遍访全镇大大小小1200余个口罩生产厂家之后，终于找到了涉案假口罩的生产源头。同年4月17日，在当地警方的大力协助下，成功捣毁了制假窝点，并顺势于4月21日在安徽省潜山市源潭镇捣毁了另一制假窝点，总计查获假冒“3M”牌成品、半成品口罩近10万只。随着进一步深挖彻查，该案的全貌彻底浮出水面。最终，侯立群带领专案组民警采取顺丰快递、微信、支付宝等各类交易数据9万余条，辗转3万余公里，抓获犯罪嫌疑人10名，查获的假冒伪劣口罩案值高达790余万元。

（下转第2版）



6月29日，武安市人民检察院领导班子成员、各相关部门负责人、党支部书记一同到武安市石洞乡河西村人民日报、新华社旧址等进行参观，并在讲解员的带领下深入了解红色历史中新闻媒体笔下的武安，传承红色记忆，汲取奋进力量。看着一件件革命文物，干警们感触颇深，纷纷表示通过此次参观凝聚起了向革命前辈学习的共识和为检察事业发展积聚力量的信心。图为检察官们正在参观。

冀赛宇 谢玲 摄

聚焦目标任务 全员联动参与

沧州中院推进“为群众办实事示范法院”创建活动走深走实

河北法制报讯（通讯员崔红亮 记者陈兆扬）“真没想到，我的案子在管辖权异议阶段就收到了拖欠的加工费，真的要给立案庭点赞，给王济长法官点赞！”6月28日，沧州市中级人民法院立案庭法官王济长成功调解了一起加工合同管辖权争议案件，受到当事人热情称赞。

案件的由来是上诉人献县某建筑器材有限公司与被上诉人青县某公司先前签订了加工合同，约定由被上诉人为上诉人加工吊篮箱。加工任务完成后，上诉人自2016年起拖欠加工费不还，经多次讨要无果，被上诉人将其起诉至青县法院。后上诉人提出了管辖权异议上诉至沧州中院。王济长通过查阅案卷材料，了解到该案事实清楚，权利义务明确，随后马上就本案争议焦点加工款项问题联系双方探求调解可能。在王济长耐

心细致工作下，双方当事人最终达成调解合意，上诉人当场微信转账给被上诉人9万元。这是沧州中院开展“为群众办实事示范法院”创建活动中的一个普通事例。

今年以来，为推动“为群众办实事示范法院”创建活动不断走深走实，沧州中院早动员、快部署。1月26日，沧州中院召开专题党组会传达最高法相关会议精神，结合全市法院的实际情况先行研究制定方案措施，力争“为群众办实事示范法院”挂牌成功。3月3日，召开全市法院动员部署大会，会上宣读了《沧州市中级人民法院“为群众办实事示范法院”创建活动方案》，对该活动的重要性、内容、要求、分工等做了阐释和强调。

与此同时，沧州中院聚焦5个重点方面，全力抓好创建活动落实，即聚焦政治建设，开展多

种形式的领学促学示范学活动，强化司法为民意识；聚焦抓党建带队建，从多个方面对干警政治素养、审执质效、重大活动表现进行考察，着力提升党员干警能力素质；聚焦廉政建设，通过签署“廉政承诺书”、审务督察、司法巡查、重点案件评查等机制，确保把党性观念、廉洁自律、公正审判、司法为民的重要性镌刻到每个党员干警心中；聚焦人民群众急难愁盼，推出多种形式的便民诉讼措施；聚焦审判职能宗旨使命，为群众和企业纾困解难。

随着创建工作持续走深走实，沧州中院的创建成果和亮点工作日益呈现。该院全面推行无纸化办案模式，有效减少卷宗的线下流转，并全面压缩上诉案件移送周期，助推案件效率提升。同时，发挥大数据、云计算等技术优势，深入推进“互联网+

审判”，让群众少跑腿、让数据多跑路。“法官联系人”工作机制持续发挥作用。据统计，今年1月至6月，全市两级法院依托“法官联系人”工作机制联系企业、单位9435次，开展法律咨询服务8255次，组织法治宣传活动4369次，诉前化解646件，提出司法建议526条。该机制延伸了司法服务保障触角，满足了日益增长的美好需要。

沧州中院还充分发挥“一支部一品牌”作用，11个党支部结合职能优势和自身实际，从守护食品药品安全、防电信诈骗、防非法集资、整治养老诈骗、调处婚姻家庭矛盾、化解行政争议、预防未成年人犯罪、保护青少年成长等方面，上街头、入社区、进机关、到校园开展法治宣传和普法教育，每一名干警都成为“流动的法官工作站”。截至目前，已开展相关活动30余次。

本报法律顾问 史玉广

河北法制报官方微博：http://e.t.qq.com/hbfzb2011

本报法律顾问 史玉广